

Ленинский путь

Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области и райкома КПСС

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 79 (5230) ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ 1990 ГОДА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ЦЕНА 3 КОП.

«ЛП» ИНФОРМИРУЕТ

Откровенный разговор

Ассоциация действует

СОСТОЯЛОСЬ заседание президиума районного отделения ассоциации «Ямал—потомкам», на котором его председатель В. Елескин обобщил итоги деятельности президиума за период с начала организационного оформления отделения.

Самым важным вопросом без сомнения является дальнейшее укрепление районного отделения и создание первичных организаций. Валерий Федорович ознакомил членов президиума с решением администрации Горковского рыбозавода, отказавшейся от коллективного членства.

Намерение вступить в ассоциацию высказал коллектив ремонтно-строительного участка, но окончательное решение еще не принято.

Активность в становлении «первичек» проявили анжигорцы, создавшие организационную единицу ассоциации. На заседании президиума был решен вопрос о выделении денежных средств крестьянскому хозяйству Анжигорта. Ведь упрочение этого крестьянского хозяйства и других восстановит главенство.

П. АНДРЕЕВ.

РЕПЛИКА

Ау, плавларек! Ау, агитбригада!

БОЛЕЕ месяца прошло с той поры, как сынские рыбаки перекасли с верхней своей реки на широкие просторы Большой Оби — к местам летней путины. Большая путаница же оборачивается для промысловиков совхоза «Мужевский» пока только большими неприятностями. С начала сезона ни разу (!) не побывали у них ни плавларек Мужевского рыбкоопа, ни агитбригада, ни работники киновидеосети. И как итог всего этого — обида и недовольство. Нет даже сахара, благо хоть хлеб привозят из Го-

рок на «Голубке», обслуживающей рыбозаводских и горковских рыбаков.

Что это? В чем провинились тильтимские рыбаки Владимир Петрович Талигин, Иван Петрович Талигин, их семьи, семьи других промысловиков? Рыбаки считают, что своим безразличием к их нуждам депутат окружного Совета народных депутатов, председатель Мужевского рыбкоопа И. Нраня дисเครดитирует себя и Советскую власть — уже как депутат.

Вот такие вот дела!
НАШ КОРР.

СЛЕДУЯ народной поговорке: готовы сани летом, а температуру — зимой — в коллективе комбината коммунальных предприятий начались ремонтные работы: утепляются трассы, очищаются котлы в котельной, подвозится дизтопливо для электростанции...

Более подробно о подготовке к работе в зимних условиях, об имеющихся проблемах рассказал нашему корреспонденту главный инженер Виктор Борисович СЕМЯШКИН.

В. С.: Мы вынуждены расходовать топливо значительно

больше положенного, так как в селе ведется интенсивное строительство: возведена поликлиника, вводится АТС — это все дополнительные расходы. Чтобы полностью обеспечить районный центр электроэнергией нужно еще два дизель-генератора. Они у нас есть. Общая мощность не установленного оборудования составляет 1600 квт. часов. Но где установить эти генераторы? Нужен пристрой. Мы планируем закладывать фундамент в этом году.

Интервью газете „Ленинский путь“ председателя Шурышкарского районного Совета народных депутатов Анатолия Федоровича РОЧЕВА

КОРР. Анатолий Федорович, как известно, президент США проверяется в течение первых суток после избрания. Показывает, так сказать, свое лицо. Вы проработали в должности председателя районного Совета около двух месяцев. Есть какие-то результаты?

А. Р. Если говорить о конкретике, то — никаких. Нельзя в самом деле называть «результатами» устные договоренности в Тюменском коммерческом центре, встречи с канадскими туристами, «переговоры» с фирмой «Полярный круг» и так далее. Люди, избравшие нас, надеются, что вот уже на следующий день хоть на йоту изменится положение в селе, районе, что больше будет мест в детских садах, а талоны на водку отменят, и она появится в свободной продаже. Между тем мы по-прежнему ходим по изложенным тротуарам, спотыкаемся о какие-то доски, остат-

ки строительного мусора и т. д. Результатов-то нет, укоряют избиратели. Поясню на одном примере, почему...

Еще в мае президиум поручил исполнку районного Совета перечислить на счет Мужевского сельского Совета 40 тысяч рублей и обязал последний, а также производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (в просторечии — ККП) создать малое предприятие (кооператив, коммунальный участок — как угодно назовите) по саночистке и благоустройству районного центра. Я и М. Хатанзеев побывали на собрании коммунальщиков. Убеждали их в выгодности и преимуществах предлагаемой акции. К сожалению — на пальцах, так как администрация ККП никакого экономического обоснования не приготовила. Кажется были и желающие, но увы, не нашлось руководи-

теля, достаточно грамотного, кто возглавил бы дело...

КОРР.: Значит, один из пунктов вашей программы «провалился с треском»?

А. Р. Почему же? Коммунальщики отказываются? Что ж, на них свет клином не сошелся, найдутся другие предпримчивые люди. Кстати, пользуясь возможностью, приглашаю желающих обратиться в сельский Совет и предложить свои услуги. Если и так не получится, есть еще выход: на второй сессии президиуму поручено определить права и полномочия нескольких уровней самоуправления, в частности, домового комитета, микрорайона или улицы. Передадим деньги и материалы жителям, пусть они распорядятся ими, организуют уборку или ремонт тротуаров, если ККП и сельсовет не в силах.

(Окончание на 2-й стр.)

Благоустройство села — забота общая

Конкурс чистоты

В Казым-Мысе прошел месячник «Здоровье», организованный женсоветом поселка. Как известно, благоустройство села — забота общая, поэтому все без исключения старались убрать вокруг своей усадьбы, а также в окрестностях поселка.

Дворами образцового поряд-

ка признаны усадьбы Владимира Александровича Нахрачева, Павла Константиновича Конева, Сергея Михайловича Букарино-ва.

Были отмечены за постоянную чистоту дворы и дома Маркисины Семеновны Коневой, Люд-

мила Григорьевна Нахрачевой, Федосия Петровна Нахрачевой, Ольга Ивановна Тырлиной, Татьяна Тимофеевна Русмиленко.

Г. НАХРАЧЕВА,
член женсовета,
д. Казым-Мыс.

Зима предъявляет счет

Готовь сани летом...

КОРР.: Виктор Борисович, весной, в апреле — мае, из-за нехватки дизтоплива приходилось выключать электрическое освещение, что вызывало недовольство населения и справедливые упреки в адрес вашего коллектива... Не повторится ли подобное и в этом году?

На сегодняшний день в электростанции произведена замена генератора, будет заменен еще один, выработавший свой ресурс. На людей же обижаться не стоит, они делали все от них зависящее: при необходимости выходили ночью и занимались профилактическими работами.

Одна из главных задач — своевременно подвезти дизтопливо и определить его в емкости, которых, к сожалению, не хватает. В Киеве была та-кая неиспользованная емкость,

наши рабочие хотели ее привезти, но администрация СМП запретила это делать. А нам было очень пригодилась.

Напрямую мы зависим от котельной. Если она в холода плохо работает, то в квартирах не выдерживается температурный режим, значит, включаются электрообогреватели, а следовательно растет потребление электроэнергии.

Сама центральная котельная была построена недавно, но мощности ее недостаточны. Сейчас кочегары занимаются ремонтом котлов. Планируется в будущем пристрой к центральной котельной, где разместятся еще четыре котла.

Записала А. КОНЕВА.

Интервью газете «Ленинский путь» председателя Шурышкарского районного Совета народных депутатов Анатолия Федоровича РОЧЕВА

(Окончание, нач. на 1-й стр.).

КОРР. Вы упомянули о сессии. Расскажите немного о ней, ведь избиратели на этот раз не следили за ее ходом по радио.

А. Р. Она шла очень трудно. Отчасти в этом вина аппарата президиума (то есть моя и В. Ускова)—плохо подготовили сессию, времени было в обрез. Урок мы получили хороший и собираемся сделать из него выводы (какие—об этом сообщу в другой раз).

КОРР. Но и исполнком райсовета, насколько я знаю, оказался на высоте. Первый вопрос повестки дня сессии—«О программе работы исполнкома райсовета на второе полугодие 1990 года»—был отвергнут депутатами...

А. Р. Да, того, что предполагалось — не получилось. Я просил работников исполнкома, заведующих отделами подготовить свои предложения по работе в новых условиях: как, зарабатывая самим деньги, хотят бы частично перекрывать те солидные оклады, которыми субсидирует нас государство. Мог получиться реальный и очень важный для нового состава Совета политический шаг. Вместо этого мы прослушивали по первому вопросу перспективы развития в целом. Здесь—первый пункт разногласий с исполнкомом.

КОРР. Были и другие?

А. Р. Президиум готовил совершенно другой вопрос (и не надо путать, как пытались внести в ходе сессии судья района Г. Белковская)—о подготовке местного хозяйства и материально-финансовой базы, подведомственных местным Советам, к работе в условиях самоуправления. Проект решения включал 18 пунктов, прошло 14, но и они принимались с трудом. Хотя я подчеркивал на сессии и неоднократно ранее, что не изобретаю ничего сверхестественного. Все предложения сделаны на базе Закона СССР о местном самоуправлении, и если бы депутаты были лучше знакомы с ним, многие споры вообще бы отпали. Замечу: уже последующие после сессии дни показали, что мы топчемся на пройденных другими рубежах. Декларация о суверенитете России приостановила действие законодательных актов Союза на территории РСФСР, тех, что противоречат республиканским законам. То же и у нас: почему президиум должен равняться на решения обл- или окрисконома уровня вчерашнего дня?

КОРР. Но с точки зрения закона нет ли здесь «правового нигилизма»?

А. Р. Ничуть ни бывало. Дело в том, что идет нестыковка новых законов и старых подзаконных актов. Но любой юрист вам скажет, что с введением в действие высшего законодательного акта подзаконные, а тем более органы государственного управления, акты отменяются, даже если это официально не оговорено. Недавно состоявшееся в Тюмени совещание председателей городских и районных Советов народных депутатов подтвердило это.

Наш депутат райсовета В. Попов написал как-то в «ЛП», что его «настороживает осторожность сессии», депутатов. Меня тоже. Мы упускаем време-

мя, оно катастрофически, как песок сквозь пальцы, утекает, а исполнком осторожничает. Поясню на примере коммунальной собственности. На сессии шла речь о ее передаче от предприятий народного хозяйства во владение Советов. Спору нет —дело сложнейшее (какие у нас котельные и жилье— объяснять не надо), тут и фонды, и специалисты, и штаты, и деньги. Но следовало начинать, опережая время, экспериментировать на одном Совете или, скажем, на одной котельной. В противном случае, как это недрочно бывает в нашем государстве, завтра объявят немедленную передачу, а мы будем худахать и руками разводить —котельные не отремонтированы, топлива нет и так далее. А хозяйственники с привеликим удовольствием спихнут их Советам в одночасье.

Да вот и первые признаки недальновидности нашей сессии: Министерство жилищно-коммунального хозяйства РСФСР упразднено, управление жилкоммунахоза облисполкома— тоже. Вся нагрузка лежит на местные отделы ЖКХ и производственные предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Осторожничаем и... опаздываем.

КОРР. Осторожность—материя мудрости, говорили наши предки. Не этим ли руководствовались депутаты, не включив в повестку дня сессии вопрос о разделении партийной и советской печати?

А. Р. Уверен, что эта проблема «всплынет» намного раньше, чем предложено—в октябре, на третьей сессии райсовета. Вот еще один пример «прозорливости», теперь уже бюро райкома партии. Ждем то съезда, то руководящих указаний, лишь бы самим не принимать «ответственного решения»...

КОРР. Но если говорить откровенно, некоторые положения вашего доклада, мягко говоря, шокируют. Например, о выдаче индивидуальным застройщикам «безвозмездных» ссуд из бюджета района, о передаче (не продаже) гражданам государственного жилищного фонда, а проще говоря, домов и квартир—в личное пользование.

А. Р. Опять ничего нового! В других районах это делается. Вот и начальник областного финансового управления на упомянутом совещании-семинаре подбрасывал председателям Советов такие мысли. Другое дело —смотреть, кому за так отдавать, кому продавать за полную цену, кому со скидкой. Есть ведь разница между высокооплачиваемым чиновником и пенсионером, плотником, который в момент возведет себе дом, и одинокой матерью.

Я передал свои предложения по этой проблеме председателю облсовета Ю. Шафрану. Будем добиваться передачи от управления капитального строительства облисполкома финансовых и материальных ресурсов в наше распоряжение и создавать свой отдел капитального строительства.

КОРР. На сессии вы говорили о необходимости малых предприятий. Для чего они нужны?

А. Р. Речь идет о создании и развитии так называемой

альтернативной или параллельной экономики—экономики Советов. У нас громадный дефицит бюджета—что-то около пяти миллионов, но даже и этих денег не хватает. Все в нашей казне расписано до рублика. Совершенно очевидно, что в 1991 году финансовое положение области ухудшится. Нужно немедленно самим зарабатывать деньги на решение социальных задач. Но здесь мы попадаем в замкнутый порочный круг: для развития параллельной экономики нужно создавать малые предприятия (будь то кирпичные заводики, производство арболита или организация туризма). Для малых предприятий требуется первоначальный капитал. Но в бюджете нет денег. Все: круг замкнулся.

Мужевское отделение Агропромбанка в кредитах Совету отказалось, сославшись на их отсутствие и на эфемерность наших замыслов. В бюджете округа тоже пусто. Поможем, но в лучшем случае в конце этого или начале 1991 года, сказал его председатель Л. Баяндин. Последняя надежда на областной Совет. Нам нужно от 200 тысяч до 1 млн рублей первоначального капитала, чтобы закрутить дело. Конечно, если бы во главе Совета стоял хороший хозяйственник, он нашел бы контакты с сильными фирмами в округе. Нам же придется идти на ощупь, искать, а это — опять проигрыши времени. Так мы в конце концов можем попасть в цейтнот.

КОРР. Извините за нескользко прямолинейный вопрос: как у вас складываются отношения с исполнкомом?

А. Р. Разногласия были, есть и будут. В этом ничего опасного не вижу. Полиризация нужна—это же прописанная истинка: есть полюсы есть и движение вперед. Хуже другое. Мы до сих пор не определились в функциональных обязанностях президиума и исполнкома. В законе об этом —очень смутно. Поэтому зачастую дублируем друг друга, есть и доля недоверия. Порой председатель райисполкома В. Зяблов адресует свои вопросы ко мне.

В ближайшее время, надеюсь, президиум по поручению сессии определит границы полномочий того и другого органа.

Больше всего меня тревожит то (и дай бог, чтобы я ошибался!), что исполнком, как мне кажется, погряз в текучке, предпочитая «синицу в руке» (повседневные дела), и забывая о «журавле в небе» (ключевые вопросы, каковыми являются, например, малые предприятия при Советах, развитие параллельной экономики). Я попросил на первой сессии у депутатов и избирателей, как сейчас принято говорить, кредит доверия в полтора года. Если за этот срок не выполним хотя бы 20 процентов обещанного, всем нужно подавать в отставку. Всем—я имею в виду не только президиум, но и исполнком со всеми его отделами. Депутаты начали этих людей на работу, чтобы они от имени народа руководили хозяйственным и социально-культурным развитием территории. Не спрашивайтесь—извольте уступить место другим. Вот об этом не следует забывать ни депутатам, ни избирателям. Мы взяты на весах, и каждый день, прошед-

ший в бесплодных разговорах, беготне по магазинам в рабочее время уменьшает отпущенное нам доверие.

КОРР. Много в последнее время разговоров и слухов вокруг Паровата. Сессия обсуждала этот вопрос?

А. Р. Во-первых, о слухах. Я всегда был сторонником стоимостной информации о том, чем занимаются в «высоких» кабинетах, как продвигается решение того или иного разговора. В наше время сообщения, выступления в прессе депутатов, работников исполнкома и его аппарата особенно важны. Все мы —только лишь ПРЕДСТАВИТЕЛИ народной власти, и его же, то есть народ, держим на головном информационном пайке. Ничего себе—хозяин, который ни сном ни духом не ведает, что творят его слуги. За два месяца, прошедших после нашего избрания, кто из депутатов, заведующих отделами, делился своими мыслями в газете? Единицы. Подобная ситуация «секретности» порождает кривотолки. Вспомните выступление в газете А. Ралько: где, мол, наши депутаты? Какие они были говорившие со своими общинами в ходе предвыборной кампании. Ау, говорившие слуги!

Думаю, за такую молчанку избиратели вправе спросить со всей строгостью—вплоть до отзыва. То же самое и с утвержденными чиновниками.

Вот такое положение и с Пароватом. Мы долго бились, чтобы найти концы этого запутанного решения о закреплении 16 тысяч гектаров отличных районных угодий за Салехардской фирмой «Полярный круг». Как выяснилось, здесь проявилась могучая (пока еще!) рука окрагропрома, который, как известно, дышит на ладан и таким путем (то есть создав охотничьи рыболовные промысловые туристические фирмы «Полярный круг») готовит себе базу для отступления (предупреждаю, что сие—моё личное мнение, а отнюдь не районного Совета). Первоначальный вклад агропрома—200 тысяч рублей. Спрашивается: чьи это деньги? Не наши ли совхозы, ведь объединение ничего не произвело? Тем не менее ни совхоз «Горковский», ни рыбозавод (его угодья тоже были прихвачены), ни районный и Питлярский Советы в участии в деле не допущены.

После длительных переговоров с руководителями фирмы, встреч с жителями Питляра удалось добиться компромиссного решения—заключить обоюдовыгодный договор. Подобное решение подтвердили и президиум окружного Совета народных депутатов, где заслушивалась вопрос. История, думаю, не закончена.

КОРР. В «Тюменской правде» прошла статья, в которой высказано сомнение в целесообразности разделения законодательной и исполнительной власти на уровне поселкового и сельского Советов. Посадили, мол, двух председателей, а они не знают, чем заняться. Ваше мнение на этот счет?

А. Р. Совершенно согласен. Разумеется, лучше было определиться так: председатель Совета неосвобожденный. Но теперь дело сделано, и в каждом конкретном случае нужно решать особо. Скажем, для небольших Советов (Азовы, Питляр, Восихово) за счет экономии фонда заработной платы иметь рабочего. Он для Совета мелкие работы выполнит и создаст базу для будущего малого предприятия. Неосвобожденному же председателю определить нужное количество дней (за счет бюджета) для выполнения его функций. Доплаты депутатам за выполнение ими депутатских полномочий, связанных с расходами... Думаю, в самое ближайшее время Верховный Совет России разберется в проблеме. Вот вам еще иллюстрация на шей недальновидности, нерешительности, подчинения рекомендациям «из центра». Так сказали, и здравого смысла (хотя он и твердит обратное) не слушаем. В нашей газете предвыборной кампании высказывались соображения о неосвобожденных от основной работы председателях Советов. Теперь будем смешивать народ и обратно переплачивать.

Вся надежда на Верховный Совет России и Б. Ельцина, что все-таки будут переданы основные полномочия в районные и городские Советы, сделав их таким образом хозяевами территорий.

КОРР. Как складываются отношения председателя Совета с райкомом КПСС?

А. Р. Сложно. Я верил обещаниям руководителей КПСС, что произойдет обновление партии, что она откажется от монополии на власть, станет одной из многих парламентских партий. Но поступки свидетельствуют о другом. Возможно, читатели «ЛП» обратили внимание на опубликованное недавно совместное решение бюро райкома КПСС и президиума районного Совета народных депутатов о печатном органе. В тексте решения признается, что учредитель газеты — районный Совет, соучредитель (пока без финансовых вложений) — райком КПСС. А в заголовке решения и подпись на полномочиях на то лиц партии снова пытаются доказать над народной властью. И так повсеместно, взять хотя бы совмещение постов первых секретарей райкомов КПСС и председателей Советов. Нонсенс!

Я долго обдумывал свой шаг, не скрою, он мне дался с трудом. В партию вступал по убеждению, точно так же выхожу из нее. Учредительный съезд компартии Российской Федерации избрание первым секретарем И. Полозкова убили последние мои сомнения. Я не могу находиться в одних рядах со взяточниками, консерваторами, противниками кооперации, просто нечестными людьми. Отчетливо сознаю, какое неприятие вызовет этот шаг и среди коммунистов-депутатов, и среди избирателей. Но как сказала печально известная Н. Андреева, принципами поступиться не могу. Правда, есть принципы и принципы...

КОРР. Ну что, спасибо за интервью.

А. Р. Я в заключение попрошу работников редакции быть понастойчивее и с депутатами, и с членами президиума, и с исполнкомом. Как там в Законе о печати: каждый гражданин ИМЕЕТ ПРАВО на достоверную информацию. Вот и добивайтесь ее для людей.

Сенсация Ричарда Эшли



ФЕСТИВАЛЬ ЮГОРСКОГО ИСКУССТВА

В СОЛНЕЧНЫЕ июньские дни в г. Ханты-Мансийске проходил восьмой традиционный фестиваль югорского искусства, посвященный 60-летию округа.

— Это был великолепный, яркий, красочный, «многоязычный» праздник народного искусства, — поделилась восторгами руководитель фольклорного коллектива «Хатыл-най» Л. Витягина. — Впервые участвовал на таком фестивале и коллектив из Шурышкарского района.

Яркие таланты представили фольклористы из Березовского, Кондинского, Сургутского, Нижневартовского, Белоярского

и других районов округа. Возраст участников тоже был самым различным от 5 до 65 лет.

Во встрече дружбы (так можно назвать праздник) участвовали коллективы из Подмосковья, Марийской АССР, Нарьян-Мара, зарубежные гости из Венгрии. Прекрасное знание хантыйского языка продемонстрировала ученица из Венгрии Ева Шмидт (кстати, она немка, родом из Германии, но живет и трудится в Венгрии), исполнившая несколько песен на хантыйском языке.

Всех присутствовавших поразил языческий праздник ханты и манси — Медвежье игри-

ще, проходивший в архитектурно-этнографическом заповеднике. Сюда съехались ханты и манси почти со всех районов Ханты-Мансийского округа, в их числе были и старый оленевод с Ямала Ефим Сязи, впервые в своей жизни получивший отпуск. Он приехал, чтобы посмотреть игрище.

Фольклорные праздники возбуждают интерес к народному искусству, возрождают в людях добрые чувства, добрые намерения и человечность.

На снимках: во время фестиваля.

Фото С. КОНДЫГИНА.



ЭТО была сенсация — самая большая сенсация в его журналистской карьере.

Расслабившись, он сидел в гостиной отеля «Каравино», наслаждаясь каждой страницей, предвкушая сладость грядущего триумфа. Осталось добавить несколько документов, которые должны попасть к нему в течение часа. Он ждал Энцо Гарофano, чтобы за ранее обговоренную мзду получить фотокопии деловых писем Орнаны.

А потом он покинет Сорренто и этот яркий туристский рай с его стеклянной стеной, останавливающими взгляд фресками, залитой солнцем террасой, широким пляжем и бронзовыми телами, распростертыми под разноцветными зонтиками. Он собирает вещи и уедет обратно в Рим, в корпунки, откуда девушки-телетайпистки пошлют его текст в Париж, Лондон, Нью-Йорк, где с аршинными заголовками он появится на первых страницах утренних газет.

А под заголовками будет напечатано его имя: «Наши специальный корреспондент Ричард Эшли».

ОН БЫЛ высок ростом, широкоплеч, без признаков живота, с короткой стрижкой и загорелым лицом. Его голубые брюки и цветастая рубашка свободного покрова соответствовали последней моде.

Ему исполнилось сорок лет. Даже эта мысль радовала его. Разве можно не быть счастливым, находясь в шаге от вершины избранной карьеры?

Он закрыл папку с материалами и положил ее на стол. Взглянул на часы. Три тридцать. В половине пятого придет Гарофано. За оставшийся час Рим должен подтвердить предварительную договоренность и сообщить, что две тысячи долларов, предназначенные Гарофано, переданы в «Америкэн экспресс» в Сорренто. Эшли нахмурился. Слишком уж осторожничает Хансен.

Бармен Роберто тихонько кашлянул. Эшли поднял голову. Роберто широко улыбнулся и указал на террасу. Эшли последил взглядом за его пальцем и увидел пару великолепных заторелых ног. Порттьеры, висящие справа от двери, скрывали их обладательницу.

Эшли улыбнулся и покачал головой.

— Займись-ка лучше делом, Роберто. Принеси мне «мартини».

Эшли вновь взглянул на часы.

— Когда открывается почта?

— В три часа, синьор.

— Я жду телеграмму. Ее давно пора принести.

Роберто пожал плечами.

— Терпение, друг мой! Терпение! Телеграмма должна поступить на почту. Затем с нее необходимо снять копию. И, наконец, найти посыльного... Он замолчал, вытаращив глаза. Обладательница загорелых ног встала с шезлонга и показалась в проеме двери, блондинка в купальном костюме. Она улыбнулась и, вильнув бедрами, исчезла из виду...

— Я хочу пить, — напомнил Эшли.

— Сию минуту, синьор. Мудрый Роберто понимал, когда кончатся шутки.

Он вышел из-за стойки с маленьким серебряным подносом, на котором стоял один бокал. Он протер стол, поставил картонную тарелочку, на нее — бокал и застыл.

— Сколько? — спросил Эшли.

— Шестьсот лир, синьор.

Эшли резко поднял голову.

— Шестьсот? За ланчем было четыреста пятьдесят.

— Я ошибся, синьор, — невозмутимо ответил Роберто. — Я имел в виду четыреста пятьдесят.

— Ты лжец, Роберто.

— Вы заставляете меня признаться, синьор. — Роберто радостно улыбнулся. — Я большой лжец.

— Почему ты мне лжешь? Ты же получаешь от меня хорошие чаевые, не так ли?

— Очень хорошие, синьор.

— Так почему ты мне лжешь?

— Привычка синьор.

— Плохая привычка, Роберто.

— Давайте назовем это профессиональной болезнью. — В глазах Роберто засияли веселые искорки. — Вы никогда не лжете, синьор?

Эшли ответил осторожно.

— Иногда мне приходится лгать. Но только не из-за денег.

— Потому что вам нет нужды волноваться о деньгах. Я, наоборот, должен постоянно думать о них. Каждый из нас лжет о том, что для него более важно.

Он БЫЛ не ускользнул тайный смысл слов Роберто. Бармен мог ему что-то сообщить, но непременно за плату. Именно ему предстояло сделать следующий ход.

— А что для меня важно, Роберто?

Бармен склонил голову на бок.

— Телеграмма, которую вы ждете. Сведения, содержащиеся в этой пакетке... — Он указал на картонный переплет. — И человек, который должен прийти к вам в половине пятого.

Эшли вздрогнул, словно ему в лицо плеснули холодной водой. Он начал подниматься, зашел стол, бокал опасно закачался. Тут же журналист взял себя в руки и вновь опустился в кресло. Посмотрел на Роберто Черные, чистые, как у младенца, глаза бармена не дали ему никакого отвала.

— С рукописью мне все ясно, ты видел, как я с ней работаю. Телеграмма — я сам упомянал о ней при тебе. Но человек которого я жду... Как ты узнал о нем?

— Коктейль, — сухо ответил бармен. — Синьор не заплатил за коктейль.

Эшли достал бумажник, вытащил купюру в пять тысяч лир и положил ее на серебряный поднос. Глаза Роберто радостно сверкнули. Он взял купюру, аккуратно сложил ее и убрал в карман.

— Вам просяли передать, синьор, — тихо сказал он, — что человек, который придет сюда врун и обманщик. Вы можете взять то, что он принесет, и должны знать, что доверять ему нельзя.

— Что-нибудь еще?

— Больше ничего.

Роберто поднял поднос и двинулся к бару. Откинувшись в кресле, Эшли наблюдал за ним. Он не остановил бармена, задал ему ни одного вопроса.

Он понимал, что тот мог ворить до судного дня, но единого слова правды не слело бы с этих улыбающихся губ.

Он повторил про себя смс Роберто.

«Человек, который приходит сюда, врун и обманщик». Ниего нового. Гарофано — жалкое посредник, торгующий украданными документами. Он не может быть ни кем иным, как виновником и обманщиком. Но документы-то подлинные! Он ви-

(Продолжение на 4-й стр.)

◆ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Продолж., нач. на 3-й стр.)

их и внимательно изучил. Они укладывались в схему имеющуюся у него доказательств.

«Возьмите то, что он принесет, но не доверяйте ему». Гарофано предлагал реальный тюдор — фотокопии документов, уже побывавших у него в руках. Он мог не опасаться подделки. Так о каком доверии могла идти речь?

Оставалось ответить еще на два вопроса. Кто именно обратился к Роберто и чем вызвано получение им предупреждение? Но и тут напрашивалась очевидный ответ — прибылы! Пять тысяч лир без труда делятся на два. Половина — бармену, вторая — жучку, подхватившему сплетни, услышанную в баре.

Эшли улыбнулся. Настроение у него улучшилось. И тут же посыпанный принес телеграмму.

Эшли заплатил ему и нетерпеливо разорвал желтый конверт.

«РАЗРЕШАЕТСЯ ВЫПЛАТА ДВЕ ТЫСЯЧИ ДОЛЛАРОВ ТОЧКА ДЕНЬГИ ВЫСЛАНЫ АМЕРИКЕН ЭКСПРЕСС СОРРЕНТО ТОЧКА СОВЕТСКОУ ЗАКРУГЛЯТЬСЯ ХАНСЕН».

Отлично! Эшли смял бланк телеграммы и сунул его в карман. Рим не возражает. Деньги получены. Дело лишь за Гарофано. Он допил «мартини» и вышел на залитую солнцем террасу.

Роберто не спускал с него холодного взгляда.

Наблюдала за ним и блондинка.

Она видела его худое, будто высеченное из камня лицо, широкие плечи, сильные руки, легкую походку. Вот он оперся локтями на балюстраду и посмотрел вниз, на яркие кабинки и бронзовые тела на песке, голубую гладь воды. Он произвил впечатление человека, довольноного собой и всем миром, человека, у которого масса свободного времени.

Блондинка отклонилась назад, втянула живот и выпятила грудь, словно манекенщица перед объективом фотоаппарата. Затем сдернула с себя яркий пляжный халатик, резонно полагая, что Эшли это заметит. Когда он обернулся, блондинка улыбнулась.

—Хороший выдался денек, — сказал Эшли.

—Добрый день, — ответила она по-итальянски.

Эшли удивило итальянское приветствие. Из-за светлых волос и затара медового оттенка он принял девушку за иностранку. Его соотечественнику или шведку, возможно, немку с Рейна.

Она вновь улыбнулась и знаком предложила ему подойти поближе.

—Вы недавно приехали? Я не видел вас раньше.

—Вчера вечером. А вы?

—О, я тут уже неделю, даже десять дней.

—В отпуске?

—Нет. Работа.

—Приятное место для работы. А что вы делаете?

—Я журналист. Корреспондент газеты.

—Как интересно. Значит, вы путешествуете, пишете статьи, встречаетесь с разными людьми. Веселая жизнь.

—Иногда. —Например, сейчас, в день его сорокалетия, за один час до завершения его шедевра, с красавицей блондинкой, улыбающейся ему в ярких солнечных лучах, и легкой тревогой, загнанной глубоко в подсознание.

—Между прочим, меня зовут Эшли... Ричард Эшли.

—Елена Карризи.

Ему понравилось, как она произнесла свое имя, просто и

спокойно, без ужимок и флюсов, свойственных неаполitanкам.

—Вы тоже отдыхаете?

—Только сегодня. Завтра приезжает мой босс.

—О!

Он-то знал, каким девушкам боссы снимают номера в «Каривино».

—Зимой мы работаем в Риме, летом приезжаем сюда, — без тени раздражения продолжала она.

—Счастливые люди, — холодно заметил Эшли. — А что вы делаете... вернее, чем занимается ваш босс?

—Чем он занимается? Всем понемногу, политика, инвестиции, банковское дело... Он много путешествует. Я, разумеется, путешествую вместе с ним.

—Разумеется. Я начинаю подозревать, что знаю его.

—Вероятно. —В ее голосе не слышалось ни угрозы, ни ironии. —Если вы корреспондент, то, наверняка, встречались с ним. В Италии он знаменит.

—Как его зовут?

—Витторио, герцог Орнанья. Ни единой мускул не дрогнул на лице Эшли. Ему даже удалось разыграть маленькую комедию:

—Орнанья? Ну конечно! Я неоднократно брал у него интервью.

Он мог бы сказать: «Я знаю этого Орнанью лучше, чем ты когда-либо узнаешь его, милашка. Ты на него работаешь. Возможно, даже делишь с ним постель. Но я прожил его прошлое и настоящее. Я — судья его сомнительного будущего. Мне известно, сколько у него денег и какими путями он их добывает. Я знаю, в чем он силен и где кончается его власть. Кого он купил и кто, в свою очередь, продал его. Я знаю женщину, на которой он женился, и других, которых он любил. Всех, кроме тебя, милашки, поэтому ты и удивила меня. Я веду счет его победам, но сегодня засвидетельствуем его окончательное поражение. Завтра, после публикации моей статьи, его освистят весь мир».

Но вместо столь длинного монолога он лишь улыбнулся и поправил халатик на холеных плечах Елены Карризи.

—Завтра вы будете принадлежать Орнанье. Сегодня вы моя. У меня день рождения, и я получил хорошие новости. Я хотел бы это отпраздновать. Вы выпьете со мной?

—Конечно! —ответила Елена Карризи, и бок о бок они вошли в гостиную отеля.

Тихо играла музыка, Роберто протирал бокалы и расставлял их на черном стекле полок. При виде Эшли и Елены его лицо расплылось в одобрительной улыбке.

Они сели на высокие стулья у стойки бара и заказали по «мартини». Они обменялись пышными тостами. Эшли рассыпался в комплиментах, она мило надула губки и на мгновение коснулась его руки. Все было так просто, мило, естественно — случайная встреча отыскающих на острове Сирен.

Или каждая фраза — тщательно выверенная ложь?

Более шести месяцев он проживал мутную воду итальянской политики и финансов. Его действия не могли оставаться втайне. Орнанья не мог не подозревать журналиста, интересующегося его делами...

—Вы сказали, что получили хорошие новости?

—Новости? —Вопрос прервал его размышления. —О... да конечно.

—Что же это за новости?

(Продолжение следует).

Фотовзгляд



Фото М. БЕЛОУКОВА.

Что будем читать

Литературные приложения

ЧТО будет издано в 1991 году в литературных приложениях к журналам «Огонек» и «Дружба народов»!

В литературное приложение к журналу «Огонек» включены следующие собрания сочинений:

—собрание сочинений Александра Дюма в 15 томах;

—собрание сочинений М. Алданова в 6 томах;

—библиотека юмора и сатиры в 3 томах.

Литературное приложение к журналу «Дружба народов» составят 15 томов подписной серии «Библиотека «Дружбы народов». В эти книги включены произведения С. Алексеева, М. Алданова, М. Булгакова, Ю. Тынянова и других писателей.

Или еще одна хорошая новость. Коллегия Госкомпечати СССР обсудила и одобрила тематический план «Роман-газеты» на

1991 год и тематическую разбивку публикаций по кварталам.

В решении коллегии есть долгожданные слова: «Передать план в центральное гознично-подписанное агентство для проведения РАЗДЕЛЬНОЙ подписки».

А это значит, что мы можем выписать «Роман-газету» не на целый год, как это было прежде, а только те номера, в которых будут публиковаться интересующие нас произведения.

А вот что планируется издать в «Роман-газете» в 1991 году:

№ 1—3 В. Пикуль «Нечистая сила» роман;

№ 4 Повести (В. Астафьев «Людочка» и другие);

№ 5—6 Д. Фаулз «Подруга французского лейтенанта», роман, пер. с англ.;

№ 7—8 В. Успенский «Тайный советник вождя», роман, книги 1—2;

№ 9—10 В. Белов «Год ве-

ликого перелома», хроника девяти месяцев;

№ 11—12 В. Карпов «Маршал Жуков, его соратники и противники войны и мира», литературная мозаика;

№ 13—14 Д. Балашов «Отречение», роман;

№ 15 Сборник, фантастика, произведения зарубежных авторов;

№ 16 Повести: В. Быков «Облава», В. Распутин «Байкаль и другие»;

№ 17—18 Д. Волкогонов «Триумф и трагедия», политический портрет И. Сталина, книга 2-я;

№ 19—20 С. Алексеев «Кромма», роман, книга 2-я;

№ 21 Т. Каинбергенов «Каракалпак-нам», роман-эссе, пер. с каракалпакского;

№ 22—24 А. Солженицын «Август Четырнадцатого», роман, 1-я часть публикации.

НАШ КОРР.

„Сын Отечества“

С ФЕВРАЛЯ нынешнего года начал издаваться еженедельник Министерства обороны СССР (общественно-политическое приложение к газете «Красная Звезда») «Сын Отечества». Интересные материалы в нем смогут прочитать школьник и ветеран, солдат и студент, словом

все, кто считает себя сыном своего Отечества.

Цена 16-полосного еженедельника «Сын Отечества» — 10 копеек. Индекс издания — 50128. Подписаться на еженедельник можно в любое время во всех отделениях «Союзпечати».

Коллектив Горковского рыбзавода выражает глубокое соболезнование Людмиле Ивановне Шавловой по поводу трагической смерти ее сына

КОЛИ.

И. Ф. РЕДАКТОР
А. ПУДОВКИН.

„Ленининский путь“

НАМ АДРЕС: 026649, с. Мужи, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел съездов и конференций — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.